

同一天访问美墨边境

拜登和特朗普提前上演对决大戏?

2月29日,是2月的最后一天,也是让美媒直呼罕见的一天——美国的现任总统拜登和前任总统特朗普,同在这一天访问美墨边境。

分析称,这场引人注目的日程“巧合”,反映出拜登和特朗普在2024年美国大选中热门的议题之一——移民问题上“正面交锋”,全力争夺选票。

据中国新闻网

拜登:“我不知道我的好朋友也要去”

当地时间29日,美国总统拜登抵达得州南部布朗斯维尔市。报道称,这是他2021年1月就任美国总统以来,第二次访问美墨边境。

拜登在边境会见了巡逻人员和其他执法人员,之后发表演讲,敦促共和党人不再阻挠他的移民改革计划。

“巧合”的是,特朗普也在29日抵达得州,而他的目的地,则是距离布朗斯维尔530公里的伊格尔帕斯。

“显然我不知道的是,我的好朋友也要去。”此前,拜登称,他的“好朋友”指的就是特朗普。

报道指出,此次行程凸显出拜登及其团队对移民议题的紧迫关注,该议题已成为他面临的主要政治挑战之一。

拜登当天在讲话中直接向特朗普喊话,呼吁共同推动国会通过移民法案。“你和我都知道,这是我们国家历史上最严格、最高效、最有效的边境安全法案。与其在这个问题上玩弄政治,我们为什么不共同推动它过关呢?”拜登说。

据皮尤研究中心的最新研究显示,45%的美国人将边境问题视为“危机”,32%的人称其为“重大

问题”。民调显示,大多数美国人不赞成拜登的工作表现,反对者往往以移民问题为由。

分析认为,近来,拜登态度不断“向右转”,试图改变自己在移民议题上的形象。据美国有线电视新闻网(CNN)报道,拜登正在敦促国会采取行动,解决移民涌入美国的问题。此外,他也考虑行使总统权力采取行政措施,承诺“暂时关闭边境”。

特朗普:“他只是不得不去”

得州,又被称为非法移民的“风暴眼”。拜登和特朗普人还没去,双方就已隔空打起了“嘴仗”。

对于两人行程“撞期”的消息,特朗普的竞选团队发言人卡洛琳·莱维特在一份声明中称,拜登在最后一刻决定“追随”特朗普的步伐,来到边境,这种努力是不真诚的,无助于解决问题。“不是因为他们真的想解决问题,而是因为他们知道拜登会输得很惨。”

据美媒报道,特朗普抵达伊格尔帕斯后表示,“天气很好,美好的一天,但边境非常危险,我们会处理好它的。”特朗普竞选团队将边境描述为“犯罪现场”,并表示特朗普将“概述他的计划,即在上任后立即将美国放在首位并确保边境安全。”

公开资料显示,得州位置特殊,美国与墨西哥边境线约一半都在得州,长期以来,非法移民问题一直是得州政府的痛点,也是拜登就任总统以来的“常规麻烦”。

美国众议院国土安全委员会数据显示,2023财年是美国边境问题有史以来最糟糕的一年,被驱逐或被逮捕的非法移民超过320万人,约四分之三发生在西南边境。仅在2023年12月份,就有创纪录的30多万非法移民试图越过美墨边境。

但作为总统,拜登访问美墨边境的次数却屈指可数。据美媒报道,2023年1月8日,拜登曾前往

得州边境城市埃尔帕索视察。美媒注意到,拜登在当地仅逗留了约4个小时,全程均在“高度管控”之下,根本没有见到移民的身影。多名共和党人士指责,拜登这次访问“不过是打卡作秀”。

斗法不断,移民问题扰乱美国大选?

近年来,美国非法移民问题愈演愈烈。尤其拜登上任后,推翻特朗普时期严厉的移民政策,使得非法移民数量急剧增多。而共和党大打“移民牌”,移民逐渐成为2024年总统大选的一个关键议题。

近来,得州与联邦政府围绕移民问题斗法不断,得州国民警卫队和联邦执法人员因拆除铁丝网一事紧张对峙。得州共和党籍州长阿博特甚至公开叫板联邦政府,随后,25名共和党籍州长发表联合声明,公开支持阿博特及得州的“自卫权”。

2月13日,美国国会众议院投票通过对国土安全部长马约卡斯的弹劾案,显示民主党和共和党围绕移民问题的党争进一步白热化。

分析称,在2024年美国大选的背景下,非法移民问题已成为共和党猛烈攻击拜登的“抓手”。

多项美国民调显示,除了经济,移民已然成为拜登的主要“政治弱点”。据美国广播公司和《华盛顿邮报》此前的联合调查,拜登在移民问题上的支持率仅有18%左右,为2004年开始此项民调以来历任总统的最低值。

而特朗普目前在共和党党内初选中一路领先。修建边境墙是特朗普在2016年总统选举时的重要竞选承诺之一,吸引了一大批反移民的保守派。2024年,卷土重来的他仍把“拜登的边境危机”作为核心竞选议题,称“边境问题在政治上前所未有的重要”。

随着竞选的展开,美国民主与共和两党之间的“火药味”也愈发激烈。

缅甸将497名跨境电诈嫌犯移交我方

记者1日从公安部获悉,今年以来,公安部继续加强与缅甸执法部门的国际警务执法合作,并派出工作组配合缅甸警方开展联合行动,成功在缅甸大其力地区抓获497名电信网络诈骗犯罪嫌疑人。2月21日,缅甸警方将上述犯罪嫌疑人全部移交我方。这是中缅警方开展警务执法合作取得的又一重大战果。

针对当前缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,2023年以来,公安部与缅甸执法部门不断加强国际警务合作,部署指挥云南公安机关与缅甸相关地方执法部门持续深化边境警务执法合作,持续通报诈骗窝点和人员线索,并在我驻缅甸大使馆的大力支持下,联合缅甸警方开展了一系列打击行动,取得丰硕成果。截至目前,已有4.6万名涉我电信网络

诈骗犯罪嫌疑人被移交我方,一大批诈骗窝点被成功铲除。

今年春节期间,在掌握相关犯罪事实和证据的基础上,公安部派出工作组配合缅甸警方在大其力地区成功抓获497名电信网络诈骗犯罪嫌疑人(含在逃人员46名),并缴获一大批作案工具,进一步扩大了打击战果。目前,公安部已部署湖北、四川等地公安机关将犯罪嫌疑人从云南有序押回,全力开展案件侦办工作。

公安部有关负责人表示,这是今年缅甸警方向我移交的首批电信网络诈骗犯罪嫌疑人,公安机关将继续深化与相关国家和地区的警务执法合作,持续有力开展联合打击行动,坚决遏制跨境电信网络诈骗犯罪高发态势,切实维护人民群众生命财产安全。

据新华社

世卫组织:全球肥胖人口超十亿

世界卫生组织3月1日援引一项研究结果说,2022年全球肥胖人口已超十亿,约占全球总人口的八分之一。其中,约1.59亿肥胖人口为5岁至19岁儿童或青少年,8.79亿为成年人。

研究论文2月29日由知名医学期刊《柳叶刀》刊载。论文写道,1990年到2022年间,全球5岁至19岁儿童和青少年的肥胖率增加了三倍多;成年人肥胖率达43%,增加一倍多。从性别上看,成年女性肥胖率增加了一倍多,成年男性则增加了近两倍。

世卫组织营养和食品安全司司长弗朗切斯科·布兰卡在新闻发布会上说:“过去,我们总是认为肥胖是富人的问题。如今肥胖是个世界性问题。”

这项国际研究由来自多个国家、逾1500名研究人员参与,从3000多项研究中收集了来自190多个国家和地区、总计超过2.2亿人的数据,被认为是颇具权威的独立调查。研究人员以身体质量

指数(BMI)为衡量标准,即体重(千克)除以身高(米)的平方。BMI在18.5至25之间代表体重正常,25至30为超重,不低于30则为肥胖。

结果显示,在大多数国家和地区,包括许多先前长期存在营养不良问题的中低收入国家,肥胖已变得比体重不足更常见,越来越多国家因此面临营养不良的“双重负担”。依据世界卫生组织说法,体重不足、超重和肥胖都属于营养不良。

研究报告主要作者、英国帝国理工学院教授马吉德·伊扎蒂说,儿童肥胖率的上升“非常令人担忧”,而与此同时,仍有数以亿计的儿童食不果腹。“要解决这两种形式的营养不良问题,我们必须大力提高健康营养食品的可获得性和可负担性。”

专家指出,肥胖会对人体健康产生诸多不利影响,提升糖尿病、心脏病、部分癌症等的发病风险,而幼年肥胖影响更大。 据新华社

多方谴责领取援助物资巴民众遇袭事件

加沙停火谈判恐受影响

巴勒斯坦加沙地带官员说,以色列军队2月29日在加沙城向等待领取援助物资的人群开枪,打死上百人。以方否认袭击平民,称他们死于哄抢物资引发的踩踏。

联合国和多个阿拉伯国家等对这起事件表示谴责。美国总统约瑟夫·拜登说,这起事件可能使正在进行的加沙停火谈判更为复杂。

据新华社

资的卡车车队,负责“监督”车队的以军坦克朝人群开火。

受伤的卡迈勒·阿布·纳赫勒说,他听说有援助物资运入,半夜去发放点排队,当人们从卡车上往下搬面粉和罐头等物资时,以军开枪,人们四散而逃。以军停止射击后,人们又返回到卡车那里,以军第二次开枪。纳赫勒腿部中枪,跌倒在地,被一辆卡车碾过,后被送到希法医院接受治疗。

以军发言人丹尼尔·哈加里否认以军士兵向巴勒斯坦人群开枪。他说,以军坦克护送的一支运送援助物资的卡车车队遭到巴勒斯坦人拦截哄抢,以军向空中鸣枪示警,试图驱散人群,但人越聚越多,以军坦克和卡车车队只好撤离。在这个过程中,人群发生踩踏,部分人被撤退的卡车碾压。

一名要求匿名的以色列官员提供不同说法。他告诉路透社记者,最开始,哄抢物资引发踩踏和碾压,数十人死亡;随后,民众继续聚集,以军士兵“感觉受到威胁”,因而作出“有限回应”,向靠近的人群开枪,造成数目不详的

死伤。

多方谴责

沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、埃及、约旦、卡塔尔、科威特等多个阿拉伯国家发表声明,谴责以军针对巴勒斯坦平民的行为,呼吁以军针对开放更多安全走廊,允许更多人道主义物资进入加沙地带。法国、西班牙等欧洲国家批评以军向平民开火“不正当”“不可接受”。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克发表声明,对这起事件表示谴责。他说,涉事卡车车队不是联合国机构运营的,联合国在加沙北部的人道主义援助活动已经被迫停止。他呼吁对此事进行调查并追责。

美国总统拜登说,美方正在研究这起事件的“两个不同版本”,他已与埃及和卡塔尔领导人通话讨论此事。

记者问及这起事件会否影响正在进行的加沙停火谈判,拜登给出肯定回答。拜登先前对巴以3月4日前达成停火协议表示乐观,但2月29日又说“不太可能”。

刑法修正案(十二)昨起施行
加大行贿犯罪惩治力度

十四届全国人大常委会第七次会议表决通过的刑法修正案(十二)3月1日起施行。修正案进一步完善惩治腐败犯罪规定,加大对行贿犯罪的惩治力度,完善惩治民营企业内部人员腐败犯罪相关规定,保护民营企业产权和企业家合法权益。

坚持受贿行贿一起查,刑法修正案(十二)明确列举了多次行贿或者向多人行贿、国家工作人员行贿等7种严重行贿情形,规定对这

7类行贿要从重处罚。同时,修正案提高单位行贿罪的刑罚,并对其他贿赂犯罪的刑罚作出相应调整。

全国人大常委会法工委研究室副主任许永安表示,实践中仍然存在对行贿惩处偏弱的情况,行贿案件立案、查处的比例仍然较低。有关执法司法部门要准确把握立法精神,对法律规定重点查处的行贿案件,该立案的坚决予以立案,该处理的坚决作出处理。

据新华社

天天出彩

体彩7位数(24029期)
中奖号码:6069600
奖等 本地中奖注数 每注奖金
特等奖 1注 5000000元

体彩排列3(24051期)
中奖号码:674
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1558注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 4977注 173元

体彩排列5(24051期)
中奖号码:67475
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 79注 100000元

体彩7星彩(24022期)
中奖号码:167646+6
奖等 中奖注数 每注奖金
一等奖 1注 5000000元

各执一词

加沙地带卫生部门负责人阿什拉夫·基德拉说,以军“屠杀”等对待领取援助物资的平民,至少112人丧生,另有700多人受伤。

不愿公开姓名的目击者告诉法新社记者,29日凌晨,数千名巴勒斯坦民众涌向一个运输援助物